

我区荣获2021-2025年度第二批全国科普示范区称号

日前,中国科协发布《中国科协办公厅关于公布2021-2025年度第二批全国科普示范县(市、区)创建单位有关事项的通知》,武进区榜上有名。

全国科普示范县(市、区)的认定,旨在提升基层科普工作能力和公共服务水平,加强科学精神、科学方法和科学家精神在县域的宣传,着力构建以县域为重点,镇(街道)和村(社区)为主阵地的科普体系,推进新时代基层科普工作模式转型升级。

多年来,区科协团结带领广大科技工作者高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真贯彻习近平总书记关于“要把科学普及放在与科技创新同等重要的位置”的讲话精神,紧紧围绕全区经济社会发展大局和区委区政府中心工作,不断健全科普工作机制,推动新时代科普工作加快转型升级。

近年来,我区在科普工作方面成绩突出:中以常州创新园以色列人才离岸创新创业基地获批江苏省海外人才离岸创新创业基地,为全省“唯一”;全市开发区首个国家海智基地再次落户高新区,积极推进“海外智力为国服务行动计划”;科普示范阵地“满地开花”,共有国家级科普基地7家、省级科普基地14家、市级科普基地38家、市级特色科普馆36家、区级科普基地124家;“科普电影”“科普魔幻秀巡演”“科普旅游”“科普惠民‘救’在身边——建立南都社区应急救护培训站”等品牌科普工作受众广泛、科普成效显著;以科技成果转移中心为平台,探索技术转移新模式,组织各类产学研对接活动,吸引23家高校入驻中心,累积促成各类产学研合作239项,合同金额达9211万元,到账2807万元。



延伸阅读 >>

国家级科普基地: 江苏灵灵淹城野生动物世界

简介:江苏灵灵淹城野生动物世界位于江苏省常州市武进区的春秋淹城旅游景区,毗邻国家级重点文物保护单位——春秋淹城遗址。园区展出来自世界各地的珍稀濒危野

生动物及动物标本共200余种、近万头(只),现拥有大熊猫、金毛羚牛两大国宝物种。是集大规模野生动物生态散养、动物展览与保护、科普教育于一体的大型综合性主题公园。



市级科普基地: 王诤故居

简介:王诤,原名吴人鉴,1909年出生于武进戴溪,是江苏唯一的开国中将,其“半部电台起家,一生征战为民”的革命生涯极富传奇色彩。王诤曾任中共中央委员、中央军委委员、解放军副总参谋长、第四机械工业部首任部长,是新中国电子信息产业之父,也是我军隐蔽战线的著名领导人之一,被毛主席誉为我军通信工作“开

山鼻祖”。王诤故居位于洛阳镇天井村杨巷,坐北朝南,前后3进清式农舍院落建筑。在纪念王诤将军诞辰100周年前夕,我区投入500多万元重新修复,新建了生平事迹陈列室,占地面积944.84平方米。陈列室内放置了王诤将军半身铜像,布展采用电子与实物、图片、文字相结合的形式,记录了王诤将军一生不同时期发生的重要事件。



科普品牌活动: 科普惠民“救”在身边

当前,社区居民在追求家庭幸福生活过程中,对健康安全关心的需要与自身相关知识技能不足的矛盾日益突出,作为社会公共安全应急保障体系重要组成部分的院前急救面临着严峻的挑战。区科协在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,急基层所急、想群众所需,在湖塘南都社区实施常州市“基层科普行动计划”,争取省、市科协和科普志愿者队伍的支持,筹建设立南都社区应急救护培训站,常态化开展各类应急救护知识培训、应急救护科普宣传活动。

“以前对急救相关知识一窍不通,万一发生意外只能束手无策,而现在



我们就不怕了。”家住南都雅苑的居民小李说,“应急救护培训站的建立大大提升了我们普通百姓的自救互救能力,或许哪天就能够挽救一条宝贵的生命。”应急救护培训站自9月17日启动以来,

已经培训群众5批次200余人,举办应急救护科普宣传3场,为普及应急救护知识,提升居民自救互救的能力搭建了主阵地,也打通了实现科普惠民的“最后一公里”。

科普品牌活动: 科普魔幻秀校园巡演助力“双减”

“飞沫传播”“大象牙膏”“静电的力量”“神奇的氦气”“干冰大爆炸”,一个个精彩纷呈的科普魔术让孩子们时而紧张、时而兴奋、时而欢呼。为积极响应“双减”政策,丰富校内服务供给,促进青少年全面发展、健康成长,从10月28日开始,区科协推出魔幻秀校园巡演科普大餐。“科普魔幻秀巡演”以农村学校为重点,走进我区各镇、街道25所小学,展出各类科学小实验百余项。通过形式多样的科普手段和新



载体,把科学知识传播给青少年,将一场场别开生面的科普盛宴带给广大农

村学生,让他们共享特色科普教育资源,受到了师生们的广泛赞誉。